

海南出台行动方案加快构建特色优势现代化产业体系 2027年四大主导产业 要“扛起”七成GDP

南国都市报8月9日讯(海报集团全媒体中心记者陈婧)近日,海南省政府办公厅印发《海南省加快构建具有特色和优势现代化产业体系三年行动方案(2025-2027年)》(以下简称《方案》),强调将围绕建设海南自由贸易港“三区一中心”战略定位打造新质生产力重要实践地。根据方案目标,到2027年我省四大主导产业增加值占GDP比重70%左右。

《方案》明确总体目标——国际旅游消费中心建设深入推进,旅游消费潜力持续释放;生产性服务业与先进制造业加速融合,生活性服务业向高品质和多样化优化升级,现代服务业增加值占GDP比重接近30%;科技创新和产业创新深度融合,力争全省R&D经费投入强度达到1.8%,高新技术产业增加值占GDP比重超17%;热带特色高效农业形成“接

二连三”协同发展格局,农业特色主导产业全产业链增加值年均增长5%以上。

特色产业培育方面,海南将培育壮大种业、深海、航天三大未来产业,做大做强热带特色高效农业。加快建设“南繁硅谷”,大力发展“种源、种业、种市”南繁产业,目标到2027年,崖州湾现代种业产业集群营业收入突破200亿元。推进深海产业高质量发展,培育壮大海洋新兴产业。加快培育商业航天全产业链,着力培育文昌国际航天城航天产业集群,开工建设卫星部件制造中心、火箭大部件制造中心等项目,力争到2027年,文昌国际航天城航天产业集群营业收入达到100亿元。同时,推进热带特色高效农业补链延链,做强芒果等特色产业链,培育山兰稻等“小而精”特色产业。

优势产业提升行动也将同步推进。

力争到2027年,全省入境游客达到230万人次,开通境外航线160条;洋浦港航产业集群营业收入达到800亿元,全省集装箱吞吐量达600万标箱,稳定运行集装箱班轮航线85条;医疗旅游人数突破150万人次;全省石化新材料产业产值突破1600亿元;全省数字经济核心产业营业收入达到2200亿元。

同时,海南将强化重点园区对构建现代化产业体系的支撑作用。培育壮大产业集群,到2027年累计培育100亿级及以上重点产业集群30个。

为保障方案顺利实施,海南将加强组织领导,完善要素保障,强化项目支撑,健全统计体系,深化政策赋能,最大化释放自贸港政策效能,发挥制度集成创新优势,并开展重大产业政策动态评估,确保封关前后产业链供应链安全稳定。

海南奥斯卡大豆油 出口首单业务落地

南国都市报8月9日讯(记者赵航)记者从洋浦经济开发区保税港区发展局获悉,8月7日,海南奥斯卡国际粮油有限公司(下称“海南奥斯卡粮油”)货量5000吨、货值3700万元大豆油出口订单的第一批出口货柜顺利从洋浦保税港区卡口通关出区,其他出口货柜近期也将陆续通关出区,并驶向洋浦国际集装箱码头发往印度。这标志着海南奥斯卡粮油充分运用洋浦保税港区政策,通过开展“两头在外”保税加工业务,首次实现大豆油海外市场拓展。

海南奥斯卡粮油有关负责人表示,未来将继续发挥洋浦保税港区综保区+自贸港政策叠加优势,以科技创新为驱动,持续深化产业链整合,不断提升企业核心竞争力,有序拓展国际市场,扩大出口规模,为推动海南自贸港高水平开放和粮油产业国际化高质量发展作出更大的贡献。

下一步,洋浦保税港区将一如既往地聚焦企业发展需求,提供优质高效服务,共同保障园区企业“进得来、留得住、发展好、走得远”,为儋州洋浦建设海南自贸港“样板间”注入发展新动能。

我省调整消费品以旧换新活动规则

南国都市报8月9日讯(记者王子遥)日前,海南省商务厅发布了《关于调整2025年海南省家电、手机等数码产品、家装家居以旧换新活动规则的公告》(下称《公告》)。《公告》提出,根据国家消费品以旧换新工作最新统一部署要求,为使补贴资金在使用方面更具“时序性”和“均衡性”,海南将对2025年海南省家电、手机等数码产品、家装家居以旧换新活动规则进行调整。

据介绍,政策的调整实施时间为8月9日至12月31日。调整方式方面,考虑“时序性”和“均衡性”,将按周配置家电、手机等数码产品、家装家居换新补贴资金,以每周六为一周的起点时间,下一个周五为一周的终点时间,资金使用按照“先到先得”原则,先到店购买先享受补贴,每周配置的补贴资金额度用完即停止当周补贴。

政策实施期间,消费者每日8:00

至23:00期间,可通过云闪付APP-政府消费券专栏申请资格核验,通过资格核验的消费者在参与活动的线下商家或线上平台购买补贴商品,支付时按照“先到先得”的原则,享受立减补贴。消费者购物前可关注云闪付APP-政府消费券专栏,了解当周资金剩余额度,以便做好购物时间安排,如当周资金使用完毕,则当周购物不能享受补贴,可于下个周期及时购买。

海南自贸港基层金融服务 工程启动 金融驿站普惠为民

南国都市报8月9日讯(记者汪慧 通讯员赖纪茜)8月8日,由海南省金融发展促进会牵头,联合新华人寿保险股份有限公司海南分公司等多家金融机构、重点园区、社区及相关服务机构共同打造的“金融驿站 普惠为民”服务进社区活动启动仪式在海口举行,标志着海南自贸港基层金融服务工程启动。

据介绍,通过搭建“金融驿站”开放平台,有利于汇聚全行业力量,精准对接社区居民多元化需求,让金融服务真正走进千家万户、融入基层治理。

启动仪式上,海南省金融发展促进会千企千项行动计划负责人系统解读了“金融驿站”开放合作模式与普惠服务思路,明确欢迎各类金融机构、服务组织共建共享。

8月9日,“金融驿站”首场社区服务在海口市仁恒里社区顺利开展,现场设置普惠金融讲座、“惠琼保”专项服务、保险规划咨询答疑等金融专区,面对面破解居民“金融困惑”;同时增设青少年急救技能科普培训,通过徒手心肺复苏(CPR)、自动体外除颤器AED模拟演练等常见意外急救处理教学,将金融服务与民生保障融合。接下来,金融驿站将陆续在仁恒海棠公园、碧桂园中央半岛、华润中心万象城等社区开展金融+公益服务活动。

海南入境游火爆



8月8日,外国游客在三亚大东海游玩。



8月8日,外国游客在三亚一家商店购物。



8月8日,外国游客在三亚一家商场购物。

新华社8月9日电(记者郭程文/图)今年以来,海南入境游持续火爆。记者从海南省旅游和文化广电体育厅获悉,2025年上半年,海南入境过夜游客达65.29万人次,同比增长31.7%。